

首府荣获“国家文化和旅游消费试点城市”称号

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

12月29日,文化和旅游部、国家发展改革委、财政部联合公布第一批国家文化和旅游消费示范城市、国家文化和旅游消费试点城市名单。其中,第一批国家文化和旅游消费试点城市60

个,呼和浩特市成功入选。

作为首批试点城市,呼和浩特市近几年顺应文化和旅游消费提质转型升级新趋势,从供需两端发力,不断激发消费潜力,完善全市文化和旅游消费设施,优化消费环境,丰富产品供给,促进融合协同发展,有效引导

和扩大文旅消费,在促进首府经济社会高质量发展、不断满足人民群众对美好生活新需要等方面发挥积极作用。2019年,全市接待游客4822.8万人次,实现旅游总收入1040.4亿元,分别同比增长10.3%和12.6%;过夜旅游人数2382万人次,增长

6.5%,旅游收入928亿,增长5.55%,文化旅游服务能力与消费潜力巨大。

目前,呼和浩特市建成国家A级旅游景区44家、自治区级旅游度假区1家、自治区级全域旅游示范区1个、全国乡村旅游重点村4个,房车营地2个,成功举

办五届呼和浩特昭君文化节、三届呼和浩特少数民族文化旅游艺术活动等一系列大型节庆活动,推出《千古马颂》等一批旅游演艺,文化与旅游融合程度不断提高。

下一步,首府将统筹推进疫情防控和文化

旅游复苏发展,进一步构建文化和旅游消费良好政策环境,扩大消费有效供给,创造、优化文化与旅游融合消费新格局,大力推进智慧旅游项目建设,不断提高文化和旅游消费对经济社会发展的贡献度,增强人民群众的获得感、幸福感。

元旦小长假 首府累计实现 旅游综合收入 1.51亿

新报讯(北方新报正北方网首席记者 王树天)

记者从呼和浩特市文化旅游广电局了解到,元旦小长假期间,呼和浩特市累计接待国内游客43.37万人次,累计实现旅游业综合收入1.51亿元。

小长假期间,呼和浩特市日均接待量72281人次,日均实现旅游业综合收入5020.48万元,游客人均日消费347.29元/人次。其中,元旦小长假第一日接待国内游客129103人次,实现国内旅游业综合收入4403.83万元,第二日接待国内游客160099人次,实现国内旅游业综合收入5671.51万元;第三日接待国内游客144487人次,实现国内旅游业综合收入4986.10万元。从国内旅游市场来看,来自区内的游客占78.45%,来自区外的游客占21.55%。区外游客客源中以周边省市为主,河北省、山西省、黑龙江省、山东省和重庆市等五个省市的国内游客较多,前五位的区外客源占比14.65%,来自东南、西南的游客较少。首府传统客源输出地北京市,因受近期疫情突发状况,接待游客占比排名下降较大。

区内游客半数以上来自首府与周边盟市,呼和浩特市、乌兰察布市和鄂尔多斯市的游客占首府区内游客总量的64.83%。从游客的出游目的来看,游客主要以休闲度假和探亲访友为主。调查数据显示,来首府的游客中,以休闲度假为目的的游客最多,占比40.52%;探亲访友占30.17%,排第二位。



开启大众冰雪季

2020年12月31日,第七届全国大众冰雪季(内蒙古分会场)启动仪式在呼和浩特举行。500余名群众参加了启动仪式,并参与了雪上趣味游戏,体验了滑雪的乐趣。自治区将以此为契机,进一步大力发展中区群众性冰雪运动,推广普及我区冰雪运动品牌活动,助力实施全民健身战略和“健康中国”国家战略、助力十四冬、助力2022北京冬奥会。

摄影/北方新报正北方网记者 牛天甲

“蒙冷链”食品追溯系统全面推行

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)

1月3日,记者从呼和浩特市市场监管局了解到,为切实保障进口冷链食品的追溯管理,实现进口冷链食品的常态监管,确保进口冷链食品安全,首府将全面推行“蒙冷链”食品追溯系统应用。

据介绍,全市市场监管系统要全面推广“蒙冷链”系统,切实保障冷链食品的追溯管理和日常监管,抓紧组织落实“蒙冷

链”平台数据信息录工作;引导进口冷链食品生产经营者规范使用“蒙冷链”,组织指导进口冷链相关市场主体录入“蒙冷链”赋码工作,确保应赋尽赋,实现凭“码”销售,确保“蒙冷链”系统有效运转;积极组织相关经营者和监管人员开展“蒙冷链”应用培训,迅速学习运用“蒙冷链”追溯系统,确保此项工作顺利推广。

据介绍,“蒙冷链”自

2020年12月28日上线运行,呼和浩特市市场监管局积极开展系统的推广运行,积极引导进口冷链食品经营主体将销售、生产、贮存、餐饮服务等相关环节的流通信息纳入系统管理。确保监管人员、各环节接触人员、终端购买者三方群体通过系统充分发挥不同角色的力量参与监管;以宣传、督促并举,同时全面形成了“人物同查、人物共防”的追溯防控机制。

实现“行”得安心

新报讯(北方新报正北方网记者 刘睿)

1月4日,记者从呼和浩特市市场监督管理局了解到,首府围绕地区特色,以老百姓关心、关注的汽车销售、维修等热点问题寻找突破口,创新整治模式,实现“行”得安心。经过摸排调查,制定“行”领域治理清单,严厉打击7类违法经营行为。

据介绍,7类违法经营

行为,即:汽修企业配件以假充真、以次充好的行为;汽车销售企业强制加价、搭售等违背消费者意愿的行为;汽车销售、维修企业对消费者提出的汽车修理、损失赔偿等合理要求整治故意拖延或无理拒绝消费者维权的行为;汽车销售企业利用为消费者办理汽车按揭贷款、汽车保险等服务之便,收取金融机构、保险机构和担保

机构所谓“返利”、“好处费”、“手续费”等商业贿赂的行为;汽车销售、维修企业利用格式条款免除自身责任、加重消费者责任、排除消费者权利等“霸王条款”的行为;虚假宣传,欺骗和误导消费者的违法违规行为;网络交易二手车、维修配件领域交易监管。对照治理清单,准确研判靶向定位,实施精准打击。

首府要严厉打击7类违法经营行为

2021年度 参保单位社保工资申报开始了

新报讯(北方新报正北方网首席记者 张学博) 记者1月3日从呼和浩特市五险核定稽审中心了解到,呼和浩特市2021年度参保单位社会保险缴费工资申报工作于1月1日开始,参保单位须通过呼和浩特市人力资源和社会保障局官网“人社网上办事大厅”进行自主申报。

据了解,在单位参保职工工资申报方面,参保单位必须在1月1日至31日期间通过登录呼和浩特市人力资源和社会保障局官网(rsj.huhhot.gov.cn)“人社网上办事大厅”单位网厅的“单位参保人员工资申报”模块完成单位参保职工工资申报。未在规定时间内申报提交的参保单位视为参保职工工资无变化,将继续按照上年度申报的工资执行。在单位参保职工增减申报方面,参保单位须在每月20日前,通过登录官网“人社网上办事大厅”单位网厅的“单位职工新增申报(三项协同)”模块和“单位职工减少申报(三项协同)”模块来完成单位人员增减变动的申报,未在规定时间内提交人员增减变动申报的单位视为当月没有人员增减变更。

首府明确,具体申报流程、要件及注意事项可在申报页面的申报模块中下载查看,参保单位需在规定时限内认真申报参保职工工资及人员增减变更,如未按时足额申报,后果由参保单位自行承担。

41人涉黑案一审宣判 赵文远被判无期徒刑

新报讯(北方新报正北方网记者 张巧珍) 2020年12月31日,呼和浩特市中级人民法院依法公开开庭宣判以被告人赵文远为首的41名被告人犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪一案。被告人赵文远犯组织、领导黑社会性质组织罪等17项罪名被判处无期徒刑,剥夺政治权利终身,并处没收个人全部财产。该黑社会性质组织的积极参加者分别被判处有期徒刑十六年到六年不等的刑罚;一般参加者分别被判处有期徒刑八年到一年六个月不等的刑罚。

呼和浩特市中级人民法院经审理查明,以被告人赵文远为首的犯罪组织,存续时间较长、人数众多,有明确的组织者、领导者,骨干成员基本固定,层级分明,形成较为稳定的犯罪组织。赵文远对其组织成员管理严密、奖惩并用,组织成员绝对服从其领导和指挥,该组织在不同时期均有较为固定的活动场所;以被告人赵文远为首的犯罪组织,以外表合法的公司掩盖其违法犯罪的本质,依托酒店、公司等实施一系列有组织、有计划的诈骗、合同诈骗、盗窃等违法犯罪活动聚敛钱财,攫取巨额经济利益;有组织的多次实施寻衅滋事、故意毁坏财物等违法犯罪行为;严重侵害了小召前街、车站西街、啤酒厂家属楼被拆迁户及玉丰小区居民的合法利益,引发多次群体性上访事件,严重影响社会稳定,同时也对部分群众造成心理威慑,不敢通过正当途径举报、控告。故呼和浩特市中院依法认定该组织为黑社会性质组织。

根据各被告人的犯罪事实、犯罪的性质、情节及对社会的危害程度,作出以上判决。